
平成28年8月
調査期間平成28年2月～4月

（回答数：2,000件中795件）
回答率39.8%

１．地球温暖化問題についてどの程度関心がありますか？
188
553

41

2
11

２．「地球温暖化問題」への対応について、最も近い考えはどれですか。

272

480

18

14
11

①そうだと思う 675
②そうは思わない 24
③わからない 82
④無回答 14

④わからない
⑤無回答

平成27年度省エネルギー・地球温暖化に関する意識調査
(市民向け)

３．地球温暖化を防ぐためには、二酸化炭素などの温室効果ガスの排出削減を
優先しなければならないともいわれていますが、どのようにお考えですか。

①よく知っている
②聞いたことがあり、関心もある

③聞いたことはあるが、特に関心
はない
④聞いたことはない
⑤無回答

①かなり差し迫った問題であるの
で、直ちに対応策を検討し対処す
べき
②近い将来、生活への影響が予
想されるので、少しずつできること
から対応していくべき

③影響もはっきりしないので、現
在のところは対応を進めるべきで
はない

①よく知っ

ている 
24% 

②聞いたこ

とがあり、

関心もある 
70% 

③聞いたこ

とはある

が、特に関

心はない 
5% 

④聞いたこ

とはない 
0% 

⑤無回答 
1% 

地球温暖化問題について 

①そうだと思う 
85% 

②そうは思わ

ない 
3% 

③わからない 
10% 

④無回答 
2% 

地球温暖化防止について 
①そうだと思う 

②そうは思わな

い 

③わからない 

④無回答 

①かなり差

し迫った問

題であるの

で、直ちに

対応策を検

討し対処す

べき 
34% 

②近い将

来、生活へ

の影響が予

想されるの

で、少しず

つできるこ

とから対応

していくべ

き      60% 

③影響も

はっきりし

ないので、

現在のとこ

ろは対応を

進めるべき

ではない 
2% 

④わからな

い 
2% 

⑤無回答 
2% 

地球温暖化問題の対応について 



338

188

217

31
21

①省エネ行動の普及促進 414

②省エネ機器の普及 370

③住宅や事務所の断熱化
などによる省エネ性能の向
上

243

④太陽光発電などの新エ
ネルギー設備の普及

357

⑤ハイブリット車や電気自
動車などの普及

312

⑥公共交通網の充実など
交通対策の推進

234

⑦アイドリングストップなど
のエコドライブの普及

232

⑧廃棄物の減量化・資源
化の推進

403

⑨樹木の保全による二酸
化炭素等の吸収源の整備

410

⑩温暖化防止の啓発 166

⑪その他 30

①企業や家庭において、自主的
な省エネルギーの取り組みを推
進するなど、「コストをかけないで
できる取り組み行う方法」

②企業や家庭において、省エネ
性能の高い機器又は設備の導入
や環境に配慮した製品を購入す
るなど、「多少のコストをかけても
効果的な取り組みを行う方法」

③温室効果ガスを大量に排出す
る事業者などに何らかの行動を
義務づける「規制的な方法」

４．温室効果ガスの排出を削減する方法として優先的に取り組むにはどのような
方法がよいとお考えですか。

５．地球温暖化対策を進める上で特に効果が見込め、優先的に取り組みが必要
と思われるものは何だとお考えですか。（複数回答可）

④わからない
⑤無回答

①省エネ行動

の普及促進 
13% 

②省エネ機器

の普及 
12% 

③住宅や事務

所の断熱化な

どによる省エ

ネ性能の向上 
8% 

④太陽光発電

などの新エネ

ルギー設備の

普及 
11% 

⑤ハイブリット

車や電気自動

車などの普及 
10% 

⑥公共交通網

の充実など交

通対策の推進 
7% 

⑦アイドリング

ストップなどの

エコドライブの

普及 
7% 

⑧廃棄物

の減量化・

資源化の

推進 
13% 

⑨樹木の保全

による二酸化

炭素等の吸収

源の整備 
13% 

⑩温暖化防止

の啓発 
5% ⑪その他 

1% 

地球温暖化対策について 

①「コストを

かけないで

できる取り

組み行う方

法」 
42% 

②「多少の

コストをか

けても効果

的な取り組

みを行う方

法」 
24% 

③「規制的

な方法」 
27% 

④わからな

い 
4% 

⑤無回答 
3% 

温室効果ガス排出削減について 



※選択肢

①取り組んでいる

②今後取り組みたい

③取り組むのは難しい

④該当しない

①取り
組ん
でいる

②今
後取り
組み
たい

③取り
組む
のは
難しい

④該当
しない

①エアコン：夏の冷房時の室
温は28℃を目安にしている

485 145 99 44

②エアコン：冬の暖房時の室
温は20℃を目安にしている

372 178 102 120

③石油ファンヒーター：室温は
20℃を目安にしている

230 60 27 396

④テレビ：テレビをつけっぱな
しにしない

624 119 17 13

⑤電気カーペット：設定温度
は低めにしている（目安「中」）

285 28 8 421

⑥電気冷蔵庫：設定温度は適
切にしている（目安「中」）

695 58 11 13

⑦ガス給湯器：食器を洗うと
きは低温に設定している（目
安３８℃）

452 142 25 139

⑧電子レンジ：野菜は下ごし
らえに電子レンジを活用して
いる

273 212 75 188

⑨電気ポット：長時間使用しな
いときはプラグを抜いている

270 108 45 328

⑩風呂給湯器：お風呂は間隔
をあけずに入っている

391 153 152 73

⑪照明器具：省エネ型の電球
に取り替えている

462 261 35 20

⑫自動車：発進時、ふんわり
とアクセルを踏んでいる（5秒
間で20km/h）

370 129 23 224

⑬自動車：アイドリングストッ
プを心がけている

206 171 108 253

①省エネルギー行動は面
倒だから

1

②省エネルギーの実行に
コストがかかるから

1

③省エネルギーを実行し
たとしても、その効果が分
からないから

1

④その他 6

６．地球温暖化防止・省エネルギーのための取り組み状況について当てはまるも
のはどれですか。

７．問6で7項目以上「取り組むのは難しい」に○を記入された方は省エネルギー
に取り組めない理由は何ですか。

0 200 400 600 800

①エアコン：夏の冷… 

②エアコン：冬の暖… 

③石油ファンヒー… 

④テレビ：テレビを… 

⑤電気カーペット：… 

⑥電気冷蔵庫：設… 

⑦ガス給湯器：食… 

⑧電子レンジ：野菜… 

⑨電気ポット：長時… 

⑩風呂給湯器：お… 

⑪照明器具：省エ… 

⑫自動車：発進時、… 

⑬自動車：アイドリ… 

485 

372 

230 

624 

285 

695 

452 

273 

270 

391 

462 

370 

206 

145 

178 

60 

119 

28 

58 

142 

212 

108 

153 

261 

129 

171 

99 

102 

27 

17 

8 

11 

25 

75 

45 

152 

35 

23 

108 

44 

120 

396 

13 

421 

13 

139 

188 

328 

73 

20 

224 

253 

①取り組んでいる 

②今後取り組みたい 

③取り組むのは難しい 

④該当しない 

地球温暖化防止・省エネルギーのための 

取り組み状況 

①省エネルギー行動は面倒… 

②省エネルギーの実行にコス… 

③省エネルギーを実行したと… 

④その他 

0 1 2 3 4 5 6 7

省エネルギーの取り組みを行えない理由 



①導入している
※問８－１へ

296

②導入していない
※問８－２へ

411

③これから導入してみたい
※問８－３へ

55

④無回答 33

８－１．新たに導入した機器又は設備は何ですか。（複数回答可）
①高効率型照明器具（LED
等）

214

②省エネルギー性能のあ
る家電（冷蔵庫、エアコン
等）

165

③雨水を集め利用する貯
留タンク

9

④断熱ガラス、ペアガラ
ス、真空ガラス

44

⑤太陽光発電設備 7
⑥家庭用燃料電池（エネ
ファーム）

5

⑦高効率給湯器（エコ
キュート、エコジョーズ等）

44

⑧太陽熱温水器 2
⑨家庭用蓄電システム 2
⑩HEMS（Home　Energy
Management System）

0

⑪ハイブリッド車、電気自
動車 29

⑫その他 7

８．平成２７年１月から平成２７年１２月までにご自宅に省エネルギー機器又は設
備を導入しましたか。

①高効率型照

明器具（LED

等） 
41% 

②省エネル

ギー性能のあ

る家電（冷蔵

庫、エアコン

等） 
31% 

③雨水を集め

利用する貯留

タンク 
2% 

④断熱ガラス、

ペアガラス、真

空ガラス 
8% 

⑤太陽光発電

設備 
1% 

⑥家庭用燃料

電池（エネ

ファーム） 
1% 

⑦高効率給湯

器（エコキュー

ト、エコジョーズ

等） 
8% 

⑧太陽熱温水

器 
1% 

⑨家庭用蓄電

システム 
0% 

⑩HEMS（

Home Energy 
Management 

System） 
0% 

⑪ハイブリッド

車、電気自動

車 
6% 

⑫その他 
1% 

新たに導入した省エネルギー機器等について 

①導入してい

る 
37% 

②導入してい

ない 
52% 

③これから導

入してみたい 
7% 

④無回答 
4% 

省エネルギー機器等の導入について 

①導入している 

※問８－１へ 

②導入していない 

※問８－２へ 

③これから導入して

みたい 

※問８－３へ 

④無回答 



①コストがかかるから 109

②導入したとしても、その
効果が分からないから

25

③平成２６年以前に導入済
み

101

④機器等の買い替えの時
に検討する予定

205

⑤貸家やマンションのため
機器等を設置できないから

84

⑥省エネルギーに関心が
ないから

4

⑦その他 13

①高効率型照明器具（LED
等）

31

②省エネルギー性能のあ
る家電（冷蔵庫、エアコン
等）

35

③雨水を集め利用する貯
留タンク

11

④断熱ガラス、ペアガラ
ス、真空ガラス

9

⑤太陽光発電設備 10

⑥家庭用燃料電池（エネ
ファーム）

3

⑦高効率給湯器（エコ
キュート、エコジョーズ等）

11

⑧太陽熱温水器 4

⑨家庭用蓄電システム 6

⑩HEMS（Home　Energy
Management System）

1

⑪電気自動車、燃料電池
自動車 14

⑫その他 0

８－３．これから導入してみたい省エネルギー機器又は設備は何ですか。（複数
回答可）

８－２．導入されていない理由についてお尋ねします。（複数回答可）

①コストがか

かるから 
20% 

②導入したと

しても、その効

果が分からな

いから 
5% 

③平成２６年

以前に導入済

み 
19% 

④機器等の買

い替えの時に

検討する予定 
38% 

⑤貸家やマン

ションのため

機器等を設置

できないから 
15% 

⑥省エネル

ギーに関心が

ないから 
1% 

⑦その他 
2% 

新たに導入しなかった理由について 

①高効率型照

明器具（LED

等） 
23% 

②省エネル

ギー性能のあ

る家電（冷蔵

庫、エアコン

等） 
26% 

③雨水を集め

利用する貯留

タンク 
8% 

④断熱ガラス、

ペアガラス、真

空ガラス 
7% 

⑤太陽光発

電設備 
7% 

⑥家庭用燃

料電池（エ

ネファーム） 
2% 

⑦高効率給湯

器（エコキュー

ト、エコジョー

ズ等） 
8% 

⑧太陽熱温水

器 
3% 

⑨家庭用蓄電

システム 
5% 

⑩HEMS（

Home Energy 
Management 

System） 
1% 

⑪電気自動

車、燃料電池

自動車 
10% 

⑫その他 
0% 

導入してみたい省エネルギー機器等について 



①市民や事業者に省エネ方
法などに関する分かりやすい
情報を提供する

402

②市民や事業者が省エネ機
器を導入する際の助成を行う 473

③省エネルギー推進のため
市内全体での協力体制を整
備する

226

④小中学校での省エネル
ギーについての教育を充実さ
せる

298

⑤市役所などの公共施設に
おいて省エネルギーの率先行
動を行い、その情報を提供す
る

323

⑥公民館などの公共施設へ
その施設の利用に適した省エ
ネルギー性能の良い機器を
導入する

225

⑦市で使う車を購入する時に
低公害車、低燃費自動車にす
る

280

⑧特になし 19
⑨その他 27

９．省エネルギーのために市に実施してほしいことは何ですか（複数回答可）

0 200 400 600

①市民や事業者に省エネ方法な

どに関する分かりやすい情報を提

供する 

②市民や事業者が省エネ機器を

導入する際の助成を行う 

③省エネルギー推進のため市内

全体での協力体制を整備する 

④小中学校での省エネルギーに

ついての教育を充実させる 

⑤市役所などの公共施設におい

て省エネルギーの率先行動を行

い、その情報を提供する 

⑥公民館などの公共施設へその

施設の利用に適した省エネル

ギー性能の良い機器を導入する 

⑦市で使う車を購入する時に低

公害車、低燃費自動車にする 

⑧特になし 

⑨その他 

402 

473 

226 

298 

323 

225 

280 

19 

27 

省エネルギーのために市に実施して 

ほしいことについて 



①知っているし、ホーム
ページを見たことがある
※問10-1へ

34

②知っているが、ホーム
ページを見たことがない
※問10-1へ

86

③知らない　※問１１へ 639

④無回答 36

１０－１．「ちがさきエコネット」を何でお知りになりましたか。（複数回答可）

①広報紙など 96

②ちらし 8
③市からのメールによるお
知らせ

2

④市のホームページ 17

⑤その他 5

１１．あなたの年齢は？

①２０歳代 46

②３０歳代 84

③４０歳代 147

④５０歳代 119

⑤６０歳代 162

⑥７０歳代 148

⑦８０歳代以上 59

⑧無回答 30

１０．地球温暖化対策に関する情報を集めた「ちがさきエコネット」のホームペー
ジをご存知ですか。

①広報紙など 
75% 

②ちらし 
6% 

③市からの

メールによる

お知らせ 
2% 

④市のホーム

ページ 
13% 

⑤その他 
4% 

ちがさきエコネットについて 

①広報紙など 

②ちらし 

③市からのメールに

よるお知らせ 

④市のホームページ 

⑤その他 

①知っている

し、ホームペー

ジを見たこと

がある 
4% 

②知っている

が、ホーム

ページを見た

ことがない 
11% 

③知らない 

※問１１へ 
80% 

④無回答 
5% 

ちがさきエコネットについて 

①知っているし、ホー

ムページを見たこと

がある ※問10-1へ 

②知っているが、ホー

ムページを見たこと

がない ※問10-1へ 

③知らない ※問１１

へ 

④無回答 

①２０歳代 
6% 

②３０歳代 
13% 

③４０歳代 
16% 

④５０歳代 
17% 

⑤６０歳代 
22% 

⑥７０歳代 
18% 

⑦８０歳代以

上 
7% 

⑧無回答 
1% 

あなたの年齢について 

①２０歳代 

②３０歳代 

③４０歳代 

④５０歳代 

⑤６０歳代 

⑥７０歳代 

⑦８０歳代以上 

⑧無回答 



①男 305

②女 459

③無回答 31

１３．あなたの家族の人数は？

①１人 80

②２人 271

③３人 186

④４人 151

⑤５人 41

⑥６人 18

⑦７人 9

⑧８人 4

⑨９人 1

⑩無回答 34

１２．あなたの性別は？

①男 
38% 

②女 
58% 

③無回答 
4% 

あなたの性別について 

①男 

②女 

③無回答 

①１人 
10% 

②２人 
34% 

③３人 
24% 

④４人 
19% 

⑤５人 
5% 

⑥６人 
2% 

⑦７人 
1% ⑧８人 

1% 

⑨９人 
0% 

⑩無回答 
4% 

あなたの家族の人数について 

①１人 

②２人 

③３人 

④４人 

⑤５人 

⑥６人 

⑦７人 

⑧８人 

⑨９人 

⑩無回答 


